

# 蒯纪闻刘诚宇的家门口 3月迎来重要国际足球赛事



2月18日，蒯纪闻(左二)在和澳大利亚的比赛中射门得分 新华社发



2月12日，刘诚宇(左二)在和卡塔尔的比赛中射门得分 新华社发

虽然刚刚在U20亚洲杯上止步八强，但中国队的小伙子们给球迷们带来了久违的希望。3月份，又一项国际级足球赛事要“上马”了，而且还是在江苏举行。根据中国足协赛程安排，3月20日至3月25日，2025中国之队盐城国际足球邀请赛将在江苏盐城举行，中国U22男足将对阵韩国、乌兹别克斯坦、越南的同龄国字号球队。

现代快报/现代+记者 王卫

## 为亚洲杯和亚运会积累经验

目前这支U22国家队肩负重任，今年不仅要参加U23亚洲杯预选赛，还要备战2026年名古屋亚运会。在今年1月9日中国足协召开的第十二届会员代表大会第二次会议上，足协主席宋凯公布了2025年各年龄段国队的目标。其中，U23国家队(也就是目前2025年的这支U22国家队)的目标是力争晋级U23亚洲杯决赛阶段并取得优异成绩，虽然2026年沙特U23亚洲杯并没有被赋予奥运会预选赛的意义，但这支球队还要肩负参加2026年名古屋亚运会的任务，因此全队依旧需要认真备战。

这支球队由西班牙人安东尼奥担任主帅，去年5月份，他经过4轮面试最终竞聘成功。安东尼奥在2019年曾率领U15国足时隔6年再次晋级U16亚少赛决赛阶段。2023年，他又率领U20国足时隔9年晋级U20亚洲杯八强。在去年的系列热身中，这支U22国足保持了不败战绩——在去年9月进行的长沙国际足球邀请赛中，他们分别以2:1和1:0击败越南队和马来西亚队，并以0:0逼平了实力不俗的乌兹别克斯坦队。

本次盐城国际邀请赛，中国U22男足将对阵韩国、乌兹别克斯坦、越南的同龄国字号球队。可以

说，这三场比赛的含金量都非常高。韩国自不必说，各级队伍都是亚洲范围内的佼佼者；乌兹别克斯坦的足球梯队，近年来进步非常大，已经对日韩伊澳等亚洲强队产生了极大威胁；越南队同样在东南亚足球崛起的大背景下，保持着不错的势头。

## 本次足球赛事将在江苏盐城举行

本次比赛在江苏盐城举行，由中国足球协会、盐城市人民政府共同主办，江苏省足球运动协会、盐城市体育局、盐南高新区管委会、盐城市都市建设投资有限公司联合承办。在官方介绍中，盐城举办本次比赛是“为促进国际体育文化交流，推动足球运动发展，提升盐城城市国际影响力”。

除此之外，盐城近来足球环境和足球氛围非常好，盐城奥体中心体育场具备国际级比赛的办赛能力，本次比赛也正是在盐城奥体举行。盐城的足球人才不断涌现，在深圳举行的U20亚洲杯上，中国队有两位核心球员来自盐城——蒯纪闻和刘诚宇，两人在U20亚洲杯上都打进了两球。城市足球方面，今年开年以来，盐城已经举行了两期城市足球联赛测试选拔，选拔球员参加江苏首届城市足球联赛。

在盐城，U22国家队的小伙子们能在与韩国、乌兹别克斯坦和越南队

的高强度比赛中得到不小的历练。同时，也为U23亚洲杯预选赛和2026年名古屋亚运会积累经验。

## 是否会招募国青球员跳级入队？

本次赛事是U22国足今年的首次亮相，除了球队本身的发挥之外，更引人关注的是安东尼奥是否会招募一些国青球员跳级入队。2月份，国青队在U20亚洲杯上的表现有目共睹，球员们的亮眼发挥让不少人看到了中国足球久违的希望。不过稍显遗憾的是，他们在八进四的比赛里，在占尽优势的情况下输给沙特队，没能打进四强，从而失去了参加U20世界杯的资格。

未来两年，U20的小伙子们将不会再有洲际大赛的比赛任务，五月份参加完土伦杯后，球队将暂时解散。虽然球队不复存在，但队中多名球员的表现非常不错，以蒯纪闻、刘诚宇、毛伟杰、史松宸、彭啸、王钰栋、陈泽仕为代表的年轻精英，足以吸引安东尼奥的关注。此外，蒯纪闻和刘诚宇本身就是盐城人，征战本次盐城国际足球邀请赛有“主场”优势。

其实早在去年U23亚洲杯暨奥运会预选赛中，王钰栋和杜月徵就曾跳级入选当时U23国足的集训名单。不出意外的话，在3月份的集训和比赛中，安东尼奥将招人一些国青球员跳级。

## 曹雪芹的家竟是六朝皇宫 南大博导变身导游带你沉浸式打卡

现代快报讯(记者 刘静妍)你知道吗?曹雪芹的家里,藏着连他自己都不知道的秘密。近日,南京图书馆举办“文化行走·阅行南京——行走曹家说红楼”活动,邀请南京大学文学院教授、博士生导师苗怀明导览,带领读者沉浸式阅读《红楼梦》。

此次行走路线从南京图书馆东门出发,到总统府、1912街区、江宁织造博物馆,再到大行宫地铁站《红楼梦》壁画。

“清代地图、档案有记载,咱们现在真的就在曹雪芹家。”站在南京图书馆东门口,苗怀明告诉大家。南京图书馆所在的大行宫一带与《红楼梦》有着不解之缘。历史上的江宁织造府正坐落在这里。江宁织造府东起利济巷,南临太平南路(吉祥街),西至碑亭巷,北对长江路两江总督府。和《红楼梦》中描写的荣宁二府一样,现实中的江宁织造府也是占了半条街的,规模非常庞大,今天的江宁织造博物馆只是其中一部分。整座江宁织造府集办公、居住功能于一体,从东到

西分为三路。其中,中路是住家府第,共五进,也就是现在从科巷到南京图书馆的范围。

如今,南京图书馆门口还竖立着一块文保碑:六朝健康都城遗址。根据考古发现,这里曾是六朝皇宫所在。“曹雪芹当年都不知道,他生活在六朝的皇宫之上,因为当年的地基挖不到这么深。”苗怀明说,走在南京图书馆,打卡1800年文学史。这里不仅曾是曹雪芹的家,还是六朝宫城所在,可以看到六朝时期的城墙、御道、瓦当、车辙等遗迹。

南京,既是曹雪芹的故乡,也是《红楼梦》的摇篮。在南京,他曾享受过江宁织造府的繁华绮丽,也经受了家道中落的沧桑落寞。读《红楼梦》,绕不开金陵城。据统计,《红楼梦》中出现“金陵”(或南京)的地方总计有25处,南京与《红楼梦》相关的遗迹多达40多处。



扫码看视频

## 和白鹿、欧豪一起“北上” 江苏重磅好剧定档,央视一套黄金档首播

现代快报讯(记者 宋经纬)江苏重磅好剧定档啦!记者获悉,江苏重点电视剧《北上》定档3月3日在央视一套黄金档首播,爱奇艺同步播出。该剧改编自著名作家徐则臣的茅盾文学奖作品《北上》,以运河经济带百年兴衰为脉络,展现三代人在时代浪潮中的命运沉浮。

电视剧《北上》由中央广播电视总台、中共江苏省委宣传部、爱奇艺、启蒙影业、江苏文投共同出品,江苏省广播电视局联合摄制,列入中宣部文化产业发展专项资金扶持项目、国家广电总局重点电视剧项目、江苏省重大题材文艺创作资助项目、江苏省广播电视局精品扶持项目。

运河故事是百姓的生活史诗,大运河见证着他们的成长,也推动着邻里关系发展。运河群像预告里,运河两岸人家的命运与它紧紧交织:有人深耕故土,有人顺流南下,在花街相聚;有人运货,有人摆摊,彼此互助;有人守着货船,有人选择卖掉,分歧不断;有人北上奋斗,有人返乡创业,助力梦想成真。以邻里羁绊,共写奋进新篇。

20世纪90年代,六个纯真懵懂的孩子从花街走向北京,“爆改”北漂卷王。从他们的故事里,映照出普通人的坚韧与梦想,经济狂飙中的人性拷问,现代化进程中的代际冲突,“精神原乡”的哺育和滋养……电视剧《北上》剥离教科书式的说教叙事,以柴米油盐的温情告诉观众“运河是活着的历史,是中国人共有的乡愁”。

电视剧《北上》充满“江苏元素”,它说的是江苏段大运河的故事,讲述人也是江苏籍著名作家徐



《北上》官方海报

则臣。原著小说《北上》2018年出版,次年荣获第十届茅盾文学奖。同为江苏人的导演姚晓峰,一直想拍点与家乡有关的故事,于是找到中国知名编剧赵冬苓合作,一起将《北上》搬上小荧屏。剧中饰演女主角夏凤华的演员白鹿是江苏常州人,此外该剧还聚集欧豪、胡军、李乃文、刘敏、王学圻、萨日娜等众多实力派演员。

正如预告中夏凤华所说的“我们在水边长大的,有水的地方都是家乡”,电视剧《北上》通过“一城一河一精神”的叙事闭环,将地域文化符号转化为情感共鸣,实现主流价值观与青春语态的双向抵达。花街六子的青春在运河的哺育下将如何成长?小院邻里们又有哪些温情故事即将上演?一起期待。